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Mir in red v Argentini rešenaEL TRIUNF0 DE LOS
PRINCIPIOS Y DE
LA HONESTIDAD

Todo el mundo se estremecio al
saber la noticia del complot con-
tra la vida del Senor Presidente de
la Republica, General Peron y su
distinguida esposa Maria E. Duar-
te de Peron. Los adversarios de re-
gimen actual planearon el golpe
para la noche del 12 de Octubre
para lanzar el Pais en una situa-
cion dificilisima.
■ Hemos de felicitar a las autorida-
des y a nosotros mismos por el fe-
liz descubrimiento del complot pre-
parado.
Los refugiados eslovenos, victi-

mas de la peor de todas las revo-
luciones habidas, luego de haber
pasado rios de sangre en su patria,
se alegran sumamente por haberse
asi impedido con tiempo el caos y
el derrame de sangre, y por haber¬
se asi salvado la preciosa vida del
gran estadista y dirigente popular,
que brindo a su Patria la legisla-
cion social contemporanea mas
completa y llevo a la Argentina al
caminO de tan grande prosperidad.
Todo corazon que palpita inchado
de verdadero patriotismo, rebosa
de alegria en ver salvado al gran
caudillo y le felicita para que Dios
lo conserve para mucho tiempo en
el timon de la Patria, para la cual
tan desinteresada e ilimitadamente
se sacrifica.
Nuestra gente tiene motivo espe-

cial de alegrarse de la frustracion
del plan infernal, pues se trata del
mayor benefactor de los refugiados
eslovenos. El fue que personalmen-
et dispuso lo necesario para la in-
migracion de los miles de eslove¬
nos que llegaron ya, y de otros mi-,
les que confiados esperan la feliz
hora de poder inmigrar. Asi agra-
decemos de toda el alma la protec-
cion que Dios brindo al gran Pre¬
sidente argentino y nuestro bien-
hechor.
Todos los empenos del Presiden¬

te Perčn van dirigidos al progreso
de la Argentina y al bienestar de
la gente obrera. Con sumo gusto
nos incluimos los inmigrantes eslo¬
venos en esta labor magnifica para
aportar con todas nuestras fuerzas
al progreso y bienestar de la Ar¬
gentina. El gobierno de Peron es
garante de la evolucion pacifica y
harmonica del ascenso general de
la Nacion en los limites del orden
y de la honradez. Bien sabemos los
eslovenos por vivida experiencia
en su patria de que la sangre y el
crimen no pueden acondicionar el
desarrollo positivo y feliz de la vi¬
da de la Nacion y de la felicidad
publica. Por eso nos alegramos de
todo corazon y agradecemos a
Dios que se digno salvar las vidas
preciosas de’ los gobernantes y pre-
servar la Nacion de la tragedia.

V četrtek, 23. septembra, ponoči so
org-ani federalne policije aretirali 15 ar¬
gentinskih državljanov, ki so bili zaple¬
teni v zaroto proti prezidentu genera¬
lu Peronu in njegovi soprogi ge Mariji
Evi Duarte de Peron.
Policija je bila o pripravah za umor

generala Perona, njegove gospe sopro¬
ge in ostalih vodilnih osebnosti sedanje
argentinske vlade obveščena že pred
dvema mesecema ter je od tedaj dalje
stalno nadzorovala akcije posameznih
zarotnikov. Ko je imela zbrano vse gra¬
divo, je člane zarotniške skupine are¬
tirala.
Novica o poskusu umora prezidenta

republike generala Perona, njegove so¬
proge ge. Marije Eve Duarte de Pe¬
ron in še drugih vidnih osebnosti Pero¬
nove Argentine, se je bliskovito raznesla
ne samo po prestolnici, ampak je še isto
noč prodrla v najoddaljenejše kraje re¬
publike. Povsod je izvala val ogorčenja
in zgražanja.
V petek, 24. septembra, so se nepre¬

gledne množice vseh slojev argentinske¬
ga ljudstva valile od vseh strani na zgo¬
dovinski trg 25. maja pred vladno pa¬
lačo ter so z vzkliki generalu Peronu,
njegovi gospe soprogi Mariji Evi Duar¬
te de Peron izražale svoje veselje, da
se temni načrti zarotnikov niso posre¬
čili.
Nepopisno lepo sliko je nudil prostra¬

ni trg 25. maja v petek popoldne, ko so
ga velikanske množice napolnile do zad¬
njega prostora, pravtako pa tudi vse
ulice in široke avenide, ki vodijo do nje¬
ga. Računajo, da je bilo tedaj zbranih
nad en miljon ljudi.
In to svojo zvesto in vdano armado

delovnega ljudstva je ob šestih nago¬
voril prezident general Peron z nasled¬
njimi besedami:
»Zbrani tudi danes na našem trgu,

kakor 17. oktobra, hočemo znova pove¬
dati Republiki, da smo jo pripravljeni
braniti pred sovražniki. Hočemo jo ohra¬
niti pravično, svobodno in samostojno.”
Po tem uvodu Je prezident republike

general Peron poudaril, da grozi argen¬
tinskemu narodu mnogo sovražnikov,
za katere pa narod ve, kdo so. Samo
pogled nazaj nekaj let lahko pove, kje
se skrivajo. Ni slučaj, da je padel bra¬
nitelj Nicarague SANDINO, da je pa¬
del vodja kolumbijskih delavcev Dr.
GAITAN in da je bil na ulicah Kube
ubit delavski voditelj AREVALO. Da¬
nes iste sile skušajo izvesti atentat na
vodjo argentinskega naroda in delav¬
stva.
»Moram povedati svojemu narodu,”

je nadaljeval prezident general Peron,
„kdo so ti gospodje. Na prvem mestu
so to politični in gospodarski medna¬
rodni interesi, ki hočejo mojo smrt. Na
drugem pa tri skupine izdajalcev naše
domovine, ki jo skušajo uničiti.”
Vse te sile, je med drugim dejal pre¬

zident general Peron, se poslužujejo
tujega denarja, tiska in drugih sredstev,
da bi v Argentini ustvarile zmedo in
uničile razmah, ki ga republika doživlja
pod njegovim vodstvom. Te sile so se
pripravljale uprizoriti novo Bogota in

ubiti predsednika .naroda. „Ne skrbi
me to,” je dobesedno nadaljeval gene¬
ral Peron, »kajti ni človeka, ki bi ušel
svoji usodi in zato, gospodje, če bi mo¬
ral umreti, bi rad umrl ne samo enkrat,
ampak tisočkrat, z veseljem, za svoj
narod.”
Ob neprestanem vzklikanju nepre¬

gledne množice, ki je pozdravljala pre¬
zidenta Perona in njegovo soprogo in
z ogorčenjem zahtevala kazen za sno¬
valce atentata, je general Peron nadalje¬
val, da bo vsakogar, ki bi skušal ali
nameraval argentinskemu narodu stori¬
ti krivico, ga znova zasužnjiti ali celo
uničiti, doletela roka pravice. Pozval je
zbrane množice in ves argentinski na¬
rod, naj ohrani mir in red in znova za¬
grabi za delo, ki je Argentino postavi¬
lo danes na položaj, kakršnega ima.
Argentinski narod si je in si bo sam
vodil svojo usodo, ker, sam tako hoče.
Ni se dal in se tudi ne bo dal ustraho¬
vati niti od notranjih in tudi ne od zu¬
nanjih sovražnikov.
Na koncu svojega govora je prezident

general Peron pozval ljudi, naj se mir¬
no razidejo domov, znova zažive v no¬
vem ognju za svojo domovino in slede
svojemu staremu običaju: »Od doma na
delo in z dela domov, kajti tako bomo
zmagali”.
Govor prezidenta generala Perona so

množice sprejele z ogromnim navduše¬
njem ter se vzklikanje prezidentu, nje¬
govi gospe soprogi in republiki Argen¬
tini kar ni hotelo poleči.

Zatem je na zahtevo množice spre¬
govorila tudi ga Marija Eva Duarte de
Peron, ki se je zahvalila argentinskemu
narodu za njegovo vdanost svojemu vo¬
dji prezidentu generalu Peronu in po¬
udarila, da kakor stoji argentinski na¬
rod trdno za svojim voditeljem, tako tu¬
di general Peron živi in dela »za vas,
z vami in samo za vas”.
Gospa Peron je zaključila svoj govor

z vzklikom: »Ni je sile na svetu, ki bi
mogla spremeniti pot našim idealom in
idealom argentinskega naroda: najprej
narod, potem narod in vedno narod!”
Po teh besedah ge Marije Eve Duar¬

te de Peron je množica znova zvalovila
v navdušenju in vzklikanju svojemu vo¬
ditelju in njegovi najbližji sodelavki,
nakar se je mirno razšla, tako, kakor
je želel sam prezident general Peron.

Napetost med zahod. zavezniki in
sovjeti stalno narašča. Sovjeti so zavr¬
nili noto zahod, zaveznikov gdede uki¬
nitve blokade Berlina. USA, Anglija in
Francija so nato poslale v Moskvo os¬
tro protestno noto, v kateri napovedu¬
jejo, da bodo vprašanje berlinske krize
predložile v razpravu VS. Razgovori
dipl. predstavnikov zahod, zaveznikov
in Sovjetov v Moskvi so prekinjeni, prav
tako posvetovanja vojaških poveljnikov
štirih velesil v Berlinu.
Drž. obrambno ministrstvo v USA

sporoča, da so šefi generalštabov ame¬
riških oboroženih sil izdelali načrt za
industrijsko mobilizacijo držav v slu¬
čaju vojne nevarnosti.

ZMAGA NAČEL, REDA
IN POŠTENOSTI

Te dni je pretresla ves svet no¬
vica o tem, da je bila odkrita zaro¬
ta, ki je stregla po življenju prezi¬
denta generala Perona in njegove
soproge ge. Marije Eve Duarte de
Peron. Nasprotniki sedanjega reda
in režima v Argentini so hoteli izve¬
sti svoj načrt na večer dne 12. okto¬
bra in pognati deželo v eno najhuj¬
ših avantur in pretresov.

Iz vsega srca je čestitati pristoj¬
nim oblastem, ki so preprečile to
strahotno dejanje.
Slovenski begunci, žrtve ene naj¬

strašnejših revolucij v svoji domo¬
vini, se iz vsega srca vesele, da je
bilo preprečeno to dejanje krvi in
zločina. Argentinskemu narodu mo¬
rejo samo čestitati, da je ohranjeno
življenje velikega državnika in de¬
lavskega voditelja generala Pero¬
na, ki je svoji domovini podelil eno
najmodernejših socialnih zakono¬
daj in popeljal Argentino v dobo
največje gospodarske prosperitete.
Vsi pošteni rodoljubi se morejo iz
vsega srca veseliti, da ostane na
vodstvu države voditelj, ki je tako
požrtvovalno daroval domovini vse
svoje sile in sposobnosti.
Naši ljudje pa se vesele, da je

ohranjeno življenje enega največ¬
jih dobrotnikov slovenskih begun¬
cev. Prezident republike general Pe¬
ron je bil. tisti, ki je osebno odredil,
da je bilo ukrenjeno vse potrebno,
da je več tisočev Slovencev že pri¬
šlo v Argentino, drugi tisoči pa
upajo, da bodo mogli priti. Hvalež¬
ni hvalimo Boga, da nam ohranja
tako velikega zaščitnika.
Delo prezidenta generala Perona

pa je vse posvečeno napredku Ar¬
gentine in dobrobiti delavskega
stanu. Mi slovenski begunci smo se
vsi z veseljem vključili v to delo in.
stremimo z vsemi silami, da bi so¬
delovali pri tem velikem naporu za
dvig in napredek nove Argentine.
Vlada generala Perona je vsem
skupaj porok za miren in reden raz¬
voj v okviru reda in poštenosti. Slo¬
venci vedo iz izkušenj z lastno re¬
volucijo v domovini, da kri in zločin
ne moreta roditi pogojev za reden
in pošten razvoj države in javnega
življenja. Zato se Slovenci vesele
in hvalijo Boga, da je preprečil na¬
črte, ki so hoteli motiti lep razvoj
njih nove domovine Argentine s
sredstvi krvi in zločina.

V Angliji so izdelali vse potrebne na¬
črte za vpoklic 2 milijonov mož pod
orožje v slučaju vojne nevarnosti.
Angleški obrambni min. Alexander je

v poslanski zbornici napovedal nujno
in temeljito preosnovo vseh brit. obo¬
roženih sil, ki jo zahteva resnost seda¬
njega svetovnega položaja.
Ameriška policija je v Berlinu od¬

krila načrte za prevrat, ki ga je pri¬
pravljala komun. Enotno-socialistična
stranka v Berlinu.
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PO RAVNI ALI KRIVI POTIOb 15 letnici duhov¬
nega življenja

Slovenski mesečnik ,,Duhovno ži¬
vljenje", ki ga je ustanovil pokojni
slovenski izseljenski duhovnik č. g.
Kastelic, a ga zdaj že desetletje ure¬
juje č. g. Janez Hladnik, praznuje
15 letnico svojega izhajanja. .Goto¬
vo je za vse argentinske Slovence
lepa slovesnost, tudi za nas, ki smo
šele letos prišli v to deželo. Za to
priliko se bo vršila dne 17 oktobra
t. 1. ob 15 uri v dvorani San Jose
(Azcuenaga 164) lepa proslava, na
kateri bodo nastopili tukajšnji stari
in novi Slovenci, pevski zbor pod
vodstvom dr. SaVellija, dramska
skupina pod režiserjem g. Špehom
pa bo postavila na oder Jalenovo
dramo „Dom", slovenska godba
pod vodstvom g. Šušteršiča bo ig¬
rala slovenske skladbe, poleg tega
pa bo še cela kopica programskih
točk, mladinskih in odraslih in vese¬
lih ter tudi tradicionalni srečolov...
Vsi novi Slovenci bodo gotovo

radi prišli na to proslavo. Oni ve¬
do, kaj je „Duhovno življenje" za
Slovence v tujini, oni tudi vedo, da
se je v njej vodila borba za naše
dobro ime, ki so ga nam kradli, še
preden smo stopili na argentinska
tla; oni tudi vedo, kaj je storil za
našo vselitev č. g. Hladnik, častni
predsednik Društva Slovencev v
Buenos Airesu. Zato pač ne bo no¬
benega novega Slovenca, ki bi ta
dan s svojim prihodom ne pokazal
hvaležnosti č. g. Hladniku za nje¬
govo delo in mu podprl ter pro¬
slavil jubilej tega lista. Naj bo
to resnično prva ,,vseslovenska"
proslava v tem mestu, ki naj kori¬
sti tudi našemu medsebojnemu sti¬
ku; pa tudi stiku z Argentinci, ki se
teh prireditev Duhovnega življenja
tudi radi udeležujejo. Povabite tu¬
di vi svoje argentinske znance, ki
se bodo gotovo radi udeležili slo¬
venske prireditve, kajti zdaj uživa¬
mo tu dobro ime in sloves.
„Duhovnomu življenju", ki je spre¬

jelo borbo za nas še pred našim
prihodom sem, se bomo oddolžili s
svojim prihodom ter mu tako izra¬
zili svoje čestitke.
Vstopnice se dobe vnaprej na

Martinez 50. Za velike 2 pesa, za
male 1. Vsi prav iskreno in toplo
povabljeni!

Sovjetski pogoji
zn opravo blokade

Berlina
Angleški tednik “The Econo-

mist” je objavil daljšo razpravo o
tem, pod kakšnimi pogoji bi so¬
vjeti pristali na odpravo blokade
Berlina. Pisec članka pravi, da je
dovolj poučen in piše, da bi sovje¬
ti pristali na odpravo berlinske
blokade pod temi štirimi pogoji:

1. Sovjetska Rusija mora posta¬
ti članica kontrolnega odbora za¬
veznikov nad Porurjem, največjim
središčem nemške industrije; 2.
ameriška vlada mora pristati na
to, da bo dala Rusiji 12 miljard
dolarjev posojila; 3. v Berlinu se
mora postaviti enotna vlada za
vso Nemčijo in 4. zavezniške čete
morajo zapustiti Nemčijo.
Prvi dve zahtevi so sovjeti po¬

stavili že v Potsdamu leta 1945 in
že več ko tri leta ameriška vlada
odklanja obe zahtevi. Ostali dve
sta iz preteklega leta in so ju so¬
vjeti tudi stavili še pred začetkom
blokade.

Spor med Titom in kominformom je
pretresel tudi vrste tukajšnjih Titovih
pristašev, kakor smo že pisali v eni na¬
ših preteklih številk. Ponekod je prišlo
celo do fizičnih obračunavanj med pri¬
staši Tita in Stalina, “Slovenski glas”
pa, ki širi med našmi starejšimi Slovenci
propagando, ki je komunistom všeč, pa
kar cel mesec ni mogel iziti. Za eno
prvih številk takoj po izbruhu spora je
imel sicer pripravljeno kar celo stran
vdanostnih izjav maršalu Titu, toda nek¬
do iz vrst Stalinovih pristašev je prepo-
prečil^ da bi članek izšel in pozneje list
kar cel mesec ni prišel povedat svojim
bralcem, kako se naj ravnajo.
Šele pred kratkim je izšel in sicer je

prinesel svoje mnenje pod velikim na¬
slovom “Po začrtani poti naprej.” To bi
pomenilo, da je bila dosedanja komuni¬
stična smer tega lista prava in da se
bo delo nadaljevalo po ravni, premočrt¬
ni poti naprej.
Toda ta pot izgleda precej daleč proč

do ravne, jasne linije. Vseh obračuna¬
vanj še ni konec in tisti, ki misli med
njimi iti varno po ravni poti naprej, se
mora precej varovati, da ga kdo od le¬
ve ali desne ne podre( in vrže s tračnic.
Pred kratkim je bila prireditev v do¬

mu Titovih pristašev v Dock Sud-u in
tam so se tisti, ki mislijo, da so na pra¬
vi poti, tako pretresli med sebo, da ni¬
so mogli vsi na isti poti naprej in je pri¬
šlo do hudega in bučnega pretepa. Med
tom prodiranjem naprej je bila skupina
Stalinovih pristašev močnejša in je Ti¬
tove komuniste pometala iz dvorane, po¬
tem pa ko so bili ti že na cesti, je na
cesto priletela za njimi še Titova slika
in obležala -— ne v naročju njegovih pri¬
stašev, ampak kar v blatu in drugi uma¬
zaniji. Ker je bila noč, ni bilo videti,
kdo je sliko pobral in jo ponesel naprej
tako, da je nato lahko v “Slovenskem
glasu” izšel oklic za pohod na ravni po¬
ti naprej.
Med jugoslovansko kolonijo v sploš¬

nem se Titovi pristaši ne morejo veseli¬
ti kaj velikega odziva. Njemu je osta¬
la zvesta le manjšina, velika večina pa

Predsednik republike general Juan D.
Peron je glavni skupščini UNO v Pa¬
riza poslal poseben poziv k složnemu
delu za blaginjo človeštva. V skladu s
tradicionalnimi ideali argentinskega
ljudstva poziva prezident Peron k med¬
sebojnemu razumevanju in izjavlja, da
ni Argentina proti nikomur in proti ni¬
čemur. To poslanico je delegatom, ki
zborujejo v Parizu, prebral argentinski
zunanji minister Bramuglia, ki je letos
tudi predsedoval začetni seji glavne
skupščine UNO. Poslanica prezidenta
Perona je v svem svetu naletela na ve¬
lik odmev.

Poslanska zbornica argentinskega
kongresa zaseda vsak dan, ker mora
do konca zasedanja sprejeti celo vrsto
važnih odredb; vlada želi, da bi bile te
odredbe sprejete zlasti zato, da bi mo¬
glo več važnih del v izvajanje.
Predsednik gospodarskega sveta, Mi-

guel Miranda, bo v oktobru obiskal
Španijo, tako je izjavil argentinski ve¬
leposlanik v Madridu.
Posebno podporo je vlada določila za

žrtve potresa v San Juanu. Razdelili bo¬
do vsoto deset miljonov pesov tistim, ki
se tedaj, ko je bil potres, v San Juanu
stanovali ali pa so se v prvih šestih me¬
secih po potresu odločili, da se bodo tam
naselili. Ta podpora gre tistim, ki so se
odločili za gradnjo lastnih stanovanj.
Gospodarski svet je sklenil, da poslej

nobena državna ustanova ne sme več sa-

gre čvrste naprej za Stalinom in njego¬
vim pojmovanjem nalog komunizma. Ker
se Stalinovi ljudje niso mogli polastiti
“Jugoslovanskega izseljeniškega vjesni-
ka” so izdali svoj “Izseljeniški glas”;
med slovenskimi titovci pa izgleda na
zunaj vodstvo za Tita in hoče slediti na¬
vodilom njegovega predstavnika v Ar¬
gentini, generalu -Pircu. Toda prva po¬
sledica poziva za pohod naprej po za¬
črtani poti je naletela po prvih novicah
na precej skromen odmev med doseda¬
njimi bralci “Slovenskega glasa”. Veči¬
na hoče slediti Stalinovim zaupnikom in
tako bodo mnogi stari slovenski nase¬
ljenci morali zopet razmišljati, katera
pot je prava ali kriva. Ali je prava pot
tistih, ki se izprsujejo za Stalina in so
bolj partijci, revolucionarji, ali pa je
treba verjeti tistim, ki so bili vedno
povsod le oportunisti in! so sedaj za Ti¬
ta in njegovega ambasadorja, ker imajo
od teg-a te ali one koristi trgovskega
značaja.
Najbolje bi bilo, da se vsi ti stari slo¬

venski naseljenci vendar le že odločijo
za tisto, kar bodo z veliko lahkoto in do¬
bro vero spoznali po kaj kratki presoji:
Stalinovi ljudje so zato, da so postavili
Tita na prestol, žrtvovali na deset in
deset tisoče slovenskih nedolžnih živ¬
ljenj. Sedaj so tega Tita vrgli v koš —
za stalno ali le začasno, to se bo videlo
—< zato, da bi še bolj zapletli v komu¬
nistično igro tiste, ki so menili, da je
le bilo v vseh teh potezah nekoliko
prave borbe za osvoboditev”, dejansko
pa je le igra med dvema enakima ko¬
munistoma.
Kdor sledi temu ali onemu teh dveh

komunistov ni na pravi poti in; kdor bo
sledil sedanji “začrtani poti”, bo kmalu
razočaran, kakor je bil pred tedni, ko je
prišlo do prvih razračunavanj. Ravna
pot je samo ena: iskrena in poštena
služba interesom slovenskega naroda, te
pa komunizem nikdar ne bo omogočil,
pa naj ga vodi Stalin ali pa Tito. Samo
tisti bo kmalu na pravi in ravni poti, ki
bo tem malikom tujih idej in krvavih
načrtov pokazal hrbet.

ma nakupovati nobenih proizvodov v tu¬
jini. Vse nakupe bo poslej v tujini o-
pravljal državni gospodarski svet. S
tem, da bodo nakupi centralizirani, bo¬
do na zunanjih trgih dosegli boljše po¬
goje za nakup.
Vlada je podelila 200.000 pesov pod¬

poro tistim, ki prijejajo dijaško olim¬
pijado v Cordobi in Tucumanu.

Admiral Horthy, bivši predsednik
Madžarske, namerava priti v Argenti¬
no, kakor poročajo listi. Horthy je se¬
daj 84 let star in kakor pravijo ista po¬
ročila mu je argentinski poslanik v Bu¬
dimpešti ponudil svojo rezidenco v Ar¬
gentini za bivanje.
Vsa mladina v Argentini je 21. sep¬

tembra — prvi pomladanski dan — pra¬
znovala kod „Dan mladine”.
Po vseh mestih in ostalih krajih re¬

publike so začeli z vpisovanjem žensk
v volivne imenike za volitve v usta¬
vodajno skupščino.
Kontraadmiral Fidel L. Anadan je

odstopil. Za njegovega naslednika je
bil imenovan admiral Enrique B. Garcia.
Pristaniške naprave v Buenos Airesu

bodo še bolj spopolnili in razširili. Arg.
vlada je naročila pri angleški družbi
General Electric Co. raznih naprav v
vrednosti 270.000 funtov sterlingov. V
pristanišču bodo postavili ogromen si¬
los s kapaciteto 150.000 ton blaga, prav
tako nove velike dvigalne naprave. Vse
te naprave bodo največje v Južni Ame-

Rusija noče sporazuma
Pogajanja med zahodnimi zave¬

zniki in Rusijo so se v Moskvi za¬
ključila s popolnim prelomom. Li¬
sti v Severni Ameriki so v svojih
komentarjih o zaključku moskov¬
skih razgovorov soglasno ugotav¬
ljali, da Rusija ne želi nobenega
sporazuma. Tako je “New York
Times” pisal: “Vsa poročila iz
Washingtona, Londona, Pariza,
Berlina in Moskve samo potrjuje¬
jo, da je resnica tisto, kar je za¬
hodni svet slutil že od konca dru¬
ge svetovne vojne in sicer ta
resnica sedaj postala politično ak¬
siom. Resnica pa je, da Sovjetska
Rusija ne želi sporazuma z zahod¬
nimi državami in bo sabotirala ter
zavlačevala naprej in to samo za¬
to, da bi ostal svet v neredu, ker
samo nered lahko koristi izvedbi
komunistične revolucije v svetu.
Kadar pa Rusija na kaj pristane,
tedaj dogovora tako ne drži ali pa
se ga drži tako dolgo, da izčrpa iz
njega vse prednosti; pogosto se
poslužuje kakega dogovora tudi
zato, da drugega pogodbenika pri¬
sili k dobesednemu pojmovanju
pogodbe, pri tem pa sama uporabi
tak dogovor za odskočno desko za
nove prodore.”

V nekaj vrsticah
Ameriška vlada je objavila ,,Belo

knjigo” o poteku razgovorov med tre¬
mi zahod, velesilami in Sovjeti v Mos¬
kvi glede berlinske krize. Iz objavljenih
podatkov je razvidno, da so Sovjeti ves
čas pogajanj dajali številne obljube za¬
hodnim zaveznikom o ukinitvi blokade,
sovjetski poveljnik v Berlinu pa je is¬
točasno izdajal ravno nasprotna navo¬
dila.
Stalin se mudi na Krimu ter ima po¬

svete z Molotovim. Na razgovore so
bili povabljeni tudi vsi vodilni komun. j
predstavniki jugovzh. satelitskih držav.
Ameriški poveljnik v Nemčiji gen. L.

Clay je prepovedal uvoz in razpečava¬
nje vseh sovjetskih listov v svoji zoni.
Isto so storili Sovjeti s tiskom zahod¬
nih velesil.
Emil Ludvig, znani nemški pisatelj

literarno-zgodovinskih del, je umrl v
Švici.
Pri zadnjih volitvah na Švedskem so

dobili tudi tokrat večino socialni demo¬
krati.
Moskovska radijska postaja je obja¬

vila poročilo, da sta Švedska in USA
sklenili tajni sporazum o vzajemni po¬
moči za slučaj nove vojne. V USA so
obstoj takega sporazuma zanikali.
Višinski je stavil v ZN predlog za

razorožitev.
V Londonu so razne politične oseb¬

nosti mnenja, da ni izključeno, da bo
SSSR zapustila ZN.

V Berlinu so Sovjeti od 1. 1945. do
danes odpeljali neznano kam nad 5000
Berlinčanov.
Ameriške vojne ladje bodo od 2. do

9. oktobra obiskale Buenos Aires.
Indijske čete so 3. septembra napad¬

le kneževino Hyderabad in jo po štirih
dneh zaVzele.

riki.
Brit. zun. min. Bevin je imel v po¬

slanski zbornici govor, v katerem je
poudarjal, da v sedanjih odnosih med
zahod, velesilami in SSSR ne bo prišlo
do „novega Muenchena”, ker se zahod,
velesile ne bodo dale ustrahovati od ni¬
kogar. Dejal je tudi, da tri zahod, ve¬
lesile „še niso v vojnem stanju s SSSR”,
da pa se v svojih načrtih'za bodočnost
v vsem popolnoma strinjajo.

KAI IE NOVEGA V ARGENTINI
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Novice iz
Vedno slabše. V Mariboru imajo lju¬

dje velike težave s preskrbo drv za zi¬
mo, čeprav je Pohorje zelo blizu. V Ilir¬
ski Bistrici je krompir zelo slabo obro¬
dil. Ljudje ga iščejo drugje, samo, da bi
se preskrbeli z njim za zimo. Prehrana je
vedno slabša in je začelo primanjkova¬
ti že tudi koruze.

-V Slov. Bistrici je prišlo v oficirski
menzi do prepira med oznovci in oficirji.
Dva oznovca sta bila ubita. Kmalu nato
so se pripeljali v Slov. Bistrico oznovci
na dveh tovornih avtomobilih in odpe¬
ljali vse oficirje.

V Beogradu so zaprli 200 oficirjev.
V Ilirsko Bistrico je prišla na obisk k

svojim znancem žena tržaškega odvetni¬
ka dr. Ferluge, ki je pristaš OF in ima
dva sinova kot komunista tudi v Jugo¬
slaviji. K njej je prišlo 5 žen. Pred njo
so postavile na mizo močnik, zavit v pa¬
pir in kruh ter ji dejale: Sedaj bomo
šle me v Trst, vi pa kar ostanite tu, ker
ste tako navdušeni za tak režim.
Gradnja zadružnega doma v Ribnici.

Temelje so začeli kopati meseca aprila.
Prostor za dom so izbrali na trgu ob kri¬
žišču glavne ceste proti Hrovači. “Pro¬
stovoljno” delo pa nikakor ne gre naprej
in se je tako zgodilo, da po- petih mese¬
cih še vedno kopljejo temelj za zadružni
dom. Domačin je dopisniku ljb. kom. li¬
sta pojasnil zastoj v delu tako-le: V Rib¬
nici točijo vino samo v eni gostilni in to
po 80 dinarjev 1 liter. Proti plačilu ga pa
dobe samo “udarniki” in sicer za vsake
tri ure po pol litra. Ostali ljudje, tudi
starci in bolniki, vina ne morejo dobiti.
Ribničani pa so dejali: Če ni vina, tudi
ni dela in tako tudi zadružnega doma ne
bo.

V Kovorju pri Kranju pravtako z zi¬
danjem zadružnega doma ne pridejo ni¬
kamor naprej, ker nimajo ne peska, ne
apna, ne opeke .in tudi lesa ne. Po “pla¬
nu” bi moral biti dom pod streho mese¬
ca septembra.
Na Mariborskem otoku je pričela 5.

septembra obratovati velika vodna elek¬
trična centrala.
“Malomarnost komisij za delo” Kom.

tisk v Ljb. se pritožuje nad “malomar¬
nostjo komisij za delo” v mariborski o-
kolici. Pravi, da je od 57 komisij začelo
delovati le 20, pa še te slabo. Za 29.
avgusta je bila v Mariboru sklicana kon¬
ferenca zastopnikov vseh krajevnih ko¬
misij. Pismeno so bili povabljeni tudi vsi
člani krajevnih odborov. Odzval pa se je
samo eden in se zaradi tega napove¬
dana konferenca ni mogla vršiti.

V Novem mestu je bila nedavno raz¬
prava. Na zatožni klopi sta bila ravna¬
telj gozdnega gospodarstva ing. Anton
Šetinc in njegov namestnik ing. Milan
Kuder. Ing. Šetinc je bil obsojen na šti¬
ri leta zapora, ing. Kuder pa na smrt.
Očitek: Sodelovanje z okupatorjem, pod
sedanjim režimom pa “malomarnost pri
izvajanju plana in sabotaža”.
Na Laverci pri Ljubljani ljudje s se¬

danjim kom. režimom niso kar nič zado¬
voljni. Pritožujejo se, da zadruga slabo
posluje in ljudje dobe premalo moke. Ne
dobe niti tega, kar bi morali na živilske
nakaznice. Zato pa ljudje tudi nočejo
sodelovati pri gradnji zadružnega doma.

V “Ljudskem magacinu” v Celju
komunisti niso bili zadovoljni z osebjem
in so obsodili 19 pomočnikov in učencev
na zaporno kazen od treh mesecev do
šestih let. Očitali so jim tatvine, golju¬
fije, izkoriščanje potrošnikov itd.
Za krompir na nakaznice so sed. kom.

oblastniki v Sloveniji določili ceno 4 di¬
narje za 1 kg.
“Blagostanje” v Titovini se verno od¬

raža v oglasih v “Lj.rblj, Poročevalcu”
V njih beremo, da žele ljudje kupiti:

Slovenije
Streptomicin (“plačam 150 din. za 1 g)
penicilin, šivalne stroje, radio žarnice,
električne kuhalnike, kuhinjsko opremo,
dežnike, harmonike, zlato za zobe, goj-
zerice, foto-aparate, pisalne stroje ku¬
hinjsko pohištvo in posodo itd., itd.
Dr. Marjan Ahčin, min. za zdravstvo

v Ljubljani, je pozdravil I. kongres slo¬
venskih zdravnikov. Govorili su tudi
predsednik dr. Joža Jakša, deakn medic,
fak. dr. Božidar Lavrič, zobozdravnik dr.
mag. ph. Bakarčič itd.
Preosnova kreditnega sistema. V Ti¬

tovini dajejo sedaj posojila na obresti sa¬
mo še državni zavodi. Dajanje posojil
na obresti med zasebniki je prepoveda¬
no.
Rudniki v Sloveniji nimajo zadosti ru¬

darjev. Kom. tisk vabi mladino na delo.
V Dol. Toplicah je kopalna sezona v

“polnem razmahu” Kom. tisk ugotavlja,
da je enkratna avtomobilska zveza s tem
krajem premalo. Na cesti je tudi pre¬
več prahu. Tudi vodovod večkrat naga¬
ja. Prej, recimo v “reakcionarnih časih”,
je bilo 6 gostinskih obratov, sedaj je pa
samo .še kopališka restavracija.

Gozdni teden v Sloveniji. Kom. obla¬
stniki so ga napovedali za ta mesec.
Skupine nameščencev si bodo morale te¬
daj same nasekati drva za zimo.
Zavezniške oblasti v Trstu so prepo¬

vedale Jugoslovanski Rdeči križ.
Sodišče v Ljubljani je obsodilo trgov¬

ca z glasbili Alfonza Breznika na 9 let
zapora, njegovega sina na 6 let in ženo
na 4 leta zapora in na zaplembo vsega
premoženja. Očitek: Posojanje klavirjev
proti plači!«, posest zlata in dragulje.
"Vzorna” komunistična uprava”. No¬

vi Klošter pri Celju — državno posest¬
vo — je za dodelitev enega štedilnika
moralo poslati pristojni oblast 10 dopi¬
sov. To ugotavljajo komunisti sami.
Predsednik KLO Zg. Polskava Koro-

pec je padel v nemilost pri komunistih.
Ker ni prijavil vsega pridelka krompirja,
so ga proglasili za “špekulanta”.
Pri delitvi mila je pravtako odpoveda¬

la sedanja komunistična oblast. Name¬
sto kosov po 400 g so ljudje dobili sa¬
mo kose po 350 g. Veliko nezadovolj¬

PODRŽAVLJENJA PRIVATNA
Naslednja podjetja je prevzela Fe¬
deralna uprava invalidskih gospodar¬
skih podjetij: Omerza Viktor, tovarna
lovskih patron, Kranj; Cilenšek Ludvik,
tovarna uniformskih potrebščin, Mari¬
bor, Bolfenkova ul; Tajner Franc, stroj¬
no pletilstvo, Črnomelj; Čufar Andrej,
žaga in strojno mizarstvo, Jesenice;
Kolman Ivan, tkalnica sukna in predil¬
nica volne, Begunje; Bole A., izdelova¬
nje sukna, Zapuže; Kristan Alojzij, iz¬
delovanje sukna, Zapuže; Hrdlička Fr.,
izdelovanje gumbov, Kamnik; „Biser”
Kramar Miloš, izdelovanje gumbov,
Kamnik; Zajc Ivan, izdelovanje gumbov,
Kamnik; Kolias Josip in sinovi, kemič¬
na čistilnica in parna barvarna, Kranj;
„Nikra”, Kolias Josip ml., mehanična
tkalnica, Kranj; Prah Ladko, tekstilna
tovarna, Kranj; „Delta”, industrija pe¬
rila, Ptuj; Lenert Franjo, tovarna pe¬
rila, Ptuj; ,,Dekor”, d. z. o. z., kera¬
mična tovarna, Ljb., Pod hribom; Faj¬
diga, tovarna stolov, Sodražica; Horvat
Milan, tovarna igrač, Šoštanj; Tovarna
stolov, Rogatec, Ivanc Evgen, izdelova¬
nje žičnih mrež, Sodražica; Didic Ma¬
rija in Ivo, hotel in kino, Idrija; Opuš¬
čena je bila komisijska poslovalnica
Saks Amalija, Ljb., Mestni trg; Avto-
prevozniško podjetje Rode, Kamnik;
Verbič Tone, usnjarna Vrhnika; Ljufc-

stvo med ljudmi, ker povsod silno pri¬
manjkuje mila in ga ljudje nimajo za
pranje.
“Slabo poslovanje” so odkrili tildi v

ministrstvu za trgovino in preskrbo.
Kom. listi pravijo, da bodo odgovorni či-
nitelji prišli pred sodišče.

V Postojni so ljudje že dva tedna brez
vžigalic. Veliko je tudi pomanjkanje to¬
baka in se kadilci nastavljajo v vrste
pred trafike. Hrana v mestni menzi je
tudi neužitna. Tudi mesa ni zadosti in
morajo ljudje za nekaj dkg mesa čakati
ure in ure.

V kranjskem okraju je izredno slaba
postrežba v gostinskih obratih. Turisti
se zelo pritožujejo v ljb. kom. listih.
Ivana Jurico, mariborskega trgovca,

so zaprli, češ da je prikrival tekstilno
blago.
Dnevni obrok izplačil iz knjižic Narod¬

ne banke in Poštne hranilnice sol zvišali
od 500 no 1.000 dinarjev.

V Medlogu pri Celju bi po “planu”
morali postaviti zadružni dom kmetje.
Komunisti se prižujejo, da dela pri gra¬
ditvi doma samo 5 odstonkov kmetov,
ostali so pa delavci.
Sadna letina v Sloveniji je letos zelo

slaba. Kakor povsod drugod je kom. u-
prava odpovedala tudi pri odkupu zgod¬
njega sadja, ki ga še dosedaj niso od¬
poslali dalje iz nekaterih skladišč in v
njih sedaj gnije.
Komunisti pa znajo. Čatežke toplice

dobivaj« jajca od zavoda “Perutnina”.
Kmetijska zadruga v Čatežkih toplicah
pa mora pošiljati jajca v Ptuj. Zgodilo
se je pa že, da je uprava toplic dobila
isti zaboj jajc, katerega je kmetijska za¬
druga poslala v Ptuj.
Umrli so: Dr. Leo Stare, načelnik ban¬

ske upravd v p., Ivana Majcen, roj. Go¬
stinčar, posestnica in biv. gostilničarka
v Ljb., Ižanska c. 3, Marija Engelman
v Kranju, Ana Marinč, dr. Ivan Rajšp,
primarij v Celju, Pavel Belič v Celju,
Alojzij Razinger, smučar in motociklist,
dr. Tone Hrovat, zdravnik v Ormožu, Ela
Hren, biv. trgovka v Ribnici. V “borbi
za petletni načrt” je pa nenadoma umrl
Slavko Falater, ekonom podjetja “Hra¬
na” v Mariboru, član KP in borec NOV,
po nesreči pa tudi nenadoma Jože Kos¬
mač, član KP in borec* NOV v Savi pri
Litiji.

PODJETJA V SLOVENIJI
ljanske cvetličarne je prevzela mestna
vrtnarija in sicer: Herzmansky nasl. I.
Skale, Cankarjeva 6, pasaža; „Roža”,
Bahovec Vladimir, Frančiškanska 4;
„Split” Benedik Ivanka, Frančiškan¬
ska 10; „Herta” Primčič Herta, Prešer¬
nova; „Ferant” Leopoldina, tromostov-
je in „Vera”, Puch Vera, Pred škofijo.
Podržavljena so bila nadalje še na¬

slednja podjetja: „Produkta”, tovarna
za kis in kemične proizvode, Ljubljana-
Stožice; Pečnik Stanko, kisarna, Ljub-
ljana-Stožice; Jos. Vodnika dediči, ki¬
sarna, Ljb., Celoveška; Novak, tekstilna
usnja, Rečica; Ahačič L., splošno stroj¬
no mizarstvo, Ljb., Privoz 16.

Lord Vansifarl o sovjetski
politiki

Dolgoletni bivši generalni tajnik
angleškega zunanjega ministar-
stva in sedaj član angleške višje
zbornice lord Vansitart je v svo¬
jem zadnjem govoru v lordski
zbornici ponovno poudaril, da se
sovjeti pripravljajo na vojno in
da jo bodo izzvali, brž ko bodo
smatrali, da je trenotek izbruha
vojne zanje ugoden. Za enkrat pa
se Stalin drži tega političnega me-

"Blagosfanje" v titovem ko¬
munističnem "raju"

V ljubljanskem komunističnem
“Poročevalcu” z dne 22. avgusta,
štev. 200 beremo:
“V sestav krajevnih gospodar¬

skih podjetij v Ribnici spada po¬
leg ostalih tudi krajevna mesnica.
Za vso Ribnico in ostale bližnje
vasi je en sam lokal, v katerem
vsako soboto razdeljujejo meso na
živilske nakaznice. Ker se je že
večkrat zgodilo, da so nekateri po¬
trošniki ostali brez mesa, se v zad¬
njem času začenja zbirati vrsta že
ob petkih zvečer od 21. ure (!) ter
se do druge ure zjutraj naslednje¬
ga dne nabere že najmanj 50 lju¬
di (!!!). Zjutraj, ko začno deliti
meso, je pred mesnico že nepre¬
gledna vrsta ljudi. Vsemu temu ne¬
redu v Ribnici je kriva predvsem
slaba organizacija, za katero je ne¬
posredno odgovoren KLO obenem z
upravnikom krajevnih gospodar¬
skih podjetij. V Ribnici so na raz¬
polago še najmanj štirje lokali za
delitev mesa. Z uporabo teh bi od¬
padlo nepotrebno in zdaj neizogi¬
bno prerivanje, čakanje in prere¬
kanje pred mesnico, ki povzroča
potrošnikom v Ribnici in okolici
toliko opravičenih pritožb. Kako
naj delavec ali delavka, ki vso noč
prestojita pred mesnico, prihodnji
dan zadovoljivo opravita svoje de¬
lo, če prihajata že utrujena na de¬
lo? Človek mora stati vso noč za
tistih nekaj dekagramov mesa, če
hoče, da ga dobi. Če uprava kra¬
jevnih podjetij uvidi, da količina
mesa za vse potrošnike ne bo za¬
dostovala, bi lahko meso razdelila
bolnikom in nekaterim potrošni¬
kom, naslednjo soboto spet dru¬
gim, da bi tako prišli sčasoma vsi
na vrsto. Tako razdelitev mesa bi
pač morala predhodno objaviti in
bi tako na najlažji ter najprepro-
stojši način preprečila dosedanje
utrudljivo čakanje. V. B.”

"ODNOS DO LJUDSKE
IMOVINE"

Pod tem naslovom ve povedati
“Slov. Poročevalec” z dne 7. avgu¬
sta v 187 štev. usodo znane Slani-
čeve restavracije v Ljubljani, ki
je sedaj “last ljudstva”:
“Dan za dnem naletimo na ne¬

pravilne odnose do ljudske imovi-
ne. Primere takih nepravilnih od¬
nosov smo večkrat opazili v go¬
stinskem podjetju Slamič. Iz ome¬
njene restavracije odnašajo razne
predmete kot n. pr. kozarce, jedil¬
ni pribor, večje količine servijet in
toaletnega papirja. Nedavno so
“obiskovalci” odnesli iz stranišča
ogledalo in električni aparat za su¬
šenje rok. Brezvestno ravnajo z
raznimi napravani v gostinskih in
toaletnih prostorih, kjer povzroča¬
jo okvare na vodovodnih in elek¬
tričnih napravah. Ta škodljiva in
protiljudska dejanja opozarjajo
na poostreno budnost proti vsem
tistim, ki skušajo živeti na račun
ljudstva, kradejo njegovo imetje
in špekulirajo.”

rila: niti vojna — niti mir, pač pa
stanje splošnega, nereda, ki ga mo¬
rajo znati komunistične stranke v
posameznih državah kar najbolje
izrabiti za podporo izvedbe sploš¬
nega komunističnega načrta: —
uspeh komunistične revolucije v
svetu.
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Slovenci v Argentini
Buenos Aires, 28. septembra...

PRIREDITEV ..DUHOVNEGA ŽIV¬
LJENJA”. Tuk. slovenska mesečna re¬
vija ..Duhovno Življenje” slavi letos 15.
letnico izhajanja. To lepo obletnico bo
proslavila s prireditvijo, ki bo 17. ok¬
tobra ob 15. uri popoldne v salonu San
Jose, Azcuenaga 164. Na sporedu jel
poleg Jalnove ljudske igre „Dom” tudi
nastop močnega slovenskega pevskega
zbora in orkestra. Vstopnina: odrasli $
2.—, otroci $ 1.—. Vstopnice si preskr¬
bite v predprodaji. Dobite jih na Pasco
431, Victor Martinez 50, Villa Devoto:
Avda. Francisco Beiro 5388; Paternal:
Paz Soldan 4924; Avellaneda: Santiago
del Estero 1982. Dvorana je na višini
Rivadavia 2400, 4 kvadre od Plaza On-
ce, 2 kvadri od Corrientes. Udeležite se
prireditve v čim lepšem številu, da se
bo slovenska protikomunistična skup¬
nost predstavila tukajšnji javnosti na
način, ki bo samo v čast našemu imenu!

Prihod novih Slovencev. ,,Argentina”
1. septembra 1; „01impia”, 4. sept. 4;
„Ravello”, 14. sept. 74.
Poroka. V soboto, 25. sept. sta se

poročila v cerkvi sv. Julije g. Jože Ra-
buda in gdč. Ana Zadkovič. Čestitamo!
Najmlajši Slovenci,' v Argfentini. V

družini Jožeta in Valeske Kessler so
dobili 7. sept. sinčka, ki je pri krstu

dobil ime Mirko-Janez. Petelin Andrej
in Pavla sta dobila 22. septembra hčer¬
ko. Istega dne je bila rojena tudi hčer¬
kica Markovška Franca in Antonije. V
nedeljo, 25. je ga Marija Laknerjeva,
por. z g. Fiorido rodila hčerko, ki je
pri krstu dobila ime Ana-Marija. Tega
dne sta pa tudi dobila Kogovšek Franc
in Marija sinčka. — Srečnim staršem
naše čestitke!

Novi kulturni društvi Slovencev v
Buenos Airesu. Kulturno življenje med
Slovenci se živahno giblje. V soboto 18.
septembra je bila ustanovljena pisatelj¬
ska družina „France Balantič” kot dru¬
štvo slovenskih pisateljev in pesnikov
v Argentini. Na ustanovnem občnem
zboru jih je bilo precej; nekaj pa jih je
v notranjosti države, ki bodo vsi povab¬
ljeni. Upati je, da se bo družina, ki no¬
si pomembno ime mladega našega tako
tragično v bratomorni vojski ubitega
pesnika, še razširila in ustvarila po¬
membne literarne vrednote.

V nedeljo 26. sept. pa se je vršil usta¬
novni občni zbor Dramske družine „Nar-
te Velikonja” v Buenos Airesu. Prijatelji
dramske umetnosti, kateri so bili že
preje združeni po raznih taboriščih,
zlasti v Senigaliji, sp se zdaj razširili
in sprejeli to novo pomembno ime po
ubitem velikem gojitelju slovenske dra¬

matike ter bivšem predsedniku Ljud¬
skega odra v Ljubljani, po pisatelju
Nartu Velikonji. Živahnost občnega zbo¬
ra, ki se je vršil dve nedelji, je kazala
na veliko zanimanje naše imig-racije za
odrsko oblikovanje. Program za prvo
sezono v tukajšnem velemestu je raz¬
nolik ter samo želimo, da bi v edinosti
in požrtvovalnosti ta družina, ki spre¬
jema nase eno najtežjih in najvidnješih
kulturnih nalog, tudi rastla in cvetela
do razcveta pravega slovenskega na¬
rodnega gledališča izven domovine.
Ustanovitev pevskega društva. V če¬

trtek 23. septembra se je vršil v dvo¬
rani župne cerkve Sv. Julije ustanovni
občni zbor pevskega društva. Udeležba
na tem občem zboru je bila lepa in z
veseljem lahko ugotovimo, da naš novi
pevski zbor šteje okrog 40 mladih, de-
lavoljnih moči. Na občnem zboru je bilo
izmenjanih precej zdravih misli o bo¬
dočem delu in namenih novega pevske¬
ga društva, ki bo verjetno pozneje no¬
silo tudi svoje ime. Izvoljen - je bil od¬
bor z Božidarjem Finkom na čelu.

Novemu zboru, ki ga že nekaj časa
poznamo od njeg-ovega sodelovanja pri
skupnih nedeljskih mašah in ki se bo
prvič javno predstavil na prireditvi ^Du¬
hovnega življenja” 17. oktobra, želimo
odiIo uspehov pri njegovem delu.

Od odbora novega pevskega društva
smo naprošeni za sledečo objavo: No¬
voustanovljeni pevski zbor vabi vse lju¬
bitelje lepega slovenskega petja k so¬
delovanju. Pevske vaje so za enkrat ob
četrtkih ob 20 uri v dvorani sv. Julije.
Pevke in pevci, ki žele pristopiti, naj.
se prijavijo pred pevsko vajo predsed¬
niku.

Cordoba, konec septembra.
Tu dobe prav lahko zaposlitev mizar¬

ji stavbne in pohištvene stroke. Plače
so od 14 $ navzgor do 18 in tudi do 20.
Po sposobnosti. Pravtako je veliko pov¬
praševanje po delavcih za delo pri ce-

"ČASA H O ¥ U”
OLAZABAL 2336 (pol kvadre od ogla Cabilda 2300)

je trgovina z urami, zlatnino, srebrnino in nakitom in je slovensko podjetje,
ki bo z lepo in okusno izbiro ur in dragocenosti gotovo zadovoljilo vsakega
obiskovalca. — V delavnici bodo vsa popravila ur in zlatnine najvestneje
in točno izvršena. Našim rojakom, slovenskim kupcem dajemo poseben papust

Kupujemo briljante in zlatnino po najvišji ceni!

Trgovina je odprta vsak dan od 9. do 12.30 in od 15 do 20.

DVAKRAT D A, KDOR HITRO DA
ZAVITKI ZA ST©VENIJO

Dostava čez Švico, Dansko in U. S. A., s sodelovanjem tamkajšnjih organizacij za pomoč

M. ADOLFO SEKKEL 25 de Mayo SOS, Of. OlO - T. A. 32-3450
.Uradne ure: 8 do 12 in od 14 do 18; ob sobotah od 10 do 13.

ZAVITEK SVINJSKE MASTI
doza zajamčeno čiste svinjske ma¬
sti, netto 2100 gr.

cena m$n. 37.50
ZAVITEK RIŽA
4% kg riža

cena m$n. 22.85
ZAVITEK MILA
4 kg mila

cena m$n. 37.50
ZAVITEK SLADKORJA
5 kg sladkorja

cena m$n. 18.80
ZAVITEK KAVE
2% kg surove kave
1 kg sladkorja
Vs kg cacaoa

cena m$n. 42.30
Navedenim cenam je treba dodati za
poštnino v Sloveniji po m$n. 9.25 za

zavitek.

KOLONIJALNI ZAVITEK
1 kg kave (doza)
2 lbs cacaoa
227 gr. Ceylon čaja
5 lbs kristalnega sladkorja

cean m$n. 49.50
MLEČNI ZAVITEK

2 dozi polnomastnega mleka
v prahu

2 dozi sladkanega kondenz. mleka
4 doze nesladkanega kondenz.
mleka

1 doza smetane
cena m$n. 44.50

ZAVITEK TESTENIN
rezanci, oz. špageti,
4% kg netto

cena m$n. 28.—
ZAVITEK OVSENIH KOSMIČEV
4% kg ovsenih kosmičev

cena m$n. 23.40

ZAVITEK MAŠČOB
1 kg (doza) surovega masla
netto 900 gr,

2 kg I.a margarine
cena m$n. 49.50

ZAVITEK TOALETNEGA MILA
20 komadov

cena m$n. 28.—
ZAVITEK MOKE

5 kg pšenične moke
cena m$n. 23.40

ZAVITEK ČOKOLADE
najboljša nizozemska čokalada
“Kwatta” v škatljah po 300 ploščie,
2 kg netto

cena m$n. 42.30
SERIA 101

1 kg kave
% kg čokolade
% kg kakao

cena m$n. 33.—

NYLON — nogavice
8 parov nogavic Nylon vel 814-10
v osem raznih barvah po izbiri

cena m§n. 75.—
(poštnina vključena)

čevlji in nogavice
Hitra dostava iz tovarne v Zlinu

ČSR.
50 raznih vrst.

PLETILNA VOLNA ZA VSE
EVROPSKE DEŽELE

SERIJA 1000
netto 650 g baby volne
bele barve in dve pletilni
igli z zvezkom navodil

cena m$n. 53.—
SERIJA 1010
netto 650 g volne za nogavice, v

barvah: srednjesivo, temposivo,
svetlo beige, srednje beige, rjavo,
modro, belo, črno, mešano in dve
igli za pletenje ter zvezek z navo¬
dili,

cena m$n. 53.—
SERIJA 1020
netto 650 g volne za pullover v bar¬
vah: bela, črna, siva, rdeča, svetlo

modra, temno modra, zelena, petro¬
lejska, turkiz, beige in rjava in dve
igli za pletenje z zvezkom navodil,

cena m$n. 53.—
Pošiljamo naravnosti iz Švice po

pošti. Vsak zavoj je zavarovan. V ce¬
no so vključeni vsi stroški prevoza,
zavojnine, zavarovalnine, itd.; more¬
bitno carino mora plačati prejemnik.

Za ostale zavitke zahtjevajte naše popolne sezname. Pri pismenih naročilih prosimo, da napišete jasno ime prejemni¬
ka in odpošiljatelja in priložite obenem poštni ček. Tvrdka si pridržuje pravico morebitne spremembe cen.

VSI ZAVITKI SO ZAVAROVANI. — URADUJEMO TUDI V SLOVENŠČINI.

mentnem opažu. Za to delo je plača od
14 do 18 $ dnevno. Naš človek, ki je
kdaj že delal z žago na svojem domu,
kmalu obvlada vse to. Radi stanovanja
so težave. Samci ga pa lahko kmalu
dobe. škoda, da nimamo tu slov. du¬
hovnika. Mnogo bi lahko ljudem po¬
magal in jih spravil v boljše službe.
Edini, ki priskoči na pomoč novodošle-
cu je že 20 let tu bivajoči g. Jazbec
Jože in njegova gostoljubna žena Leli¬
na. Njuna hiša je res vsem vedno od¬
prta ter se vanjo zatekamo vsi novo-
došleci. Saj je pa g. Jazbec tudi mož,
ki se ni zbal prav nobenih očitkov s
strani sorojakov, češ, da sprejema „iz-
dajalce” pod svojo streho. Še več, ko j»
g. Jazbec pripeljal letos 1. maja novo-
došlega Slovenca v prostore Slov. dru¬
štva, ga je predsednik društva surovo
napadel z besedami: „Ali ne veš, da
imamo navodilo iz Buenos Airesa, da ne
smemo imeti nobenega stika z novodo-
šlimi, ker niso pravi Slovenci”. Tako je
govoril predsednik Slov. društva Zbač¬
nik Matija, doma iz Dolenje vasi pri
Ribnici. Maja meseca je ta dični gospod
odletel na povabilo svojega brata v U.
S. A. ter je imel namen ostati pri njem
eno leto. Pa ni minilo niti pol leta in
je že priletel nazaj v Cordobo. V U. S.
A. se baje ta mož ni dobro počutil.
Veliko starih Slovencev, ki so nas no-

vodošle imeli za „izdajalce” že spregle¬
duje in se ne ogreva več za Titovino.
V Cordobo so prišle tri Slovenke, ki

so prispele v Argentino z zadnjim tran¬
sportom iz Italije. Želimo jim, da bi se
dobro počutile med nami v tem lepem
mestu. Upamo, da se bo naša skupina
v bodoče še povečala s prihodom novih
Slovencev.
Sedaj prihaja pomlad v deželo. Vse

poganja, zeleni in cvete. Tudi ptički že
lepo žvrgole. Imaš občutek, da se ti je
približal košček domovine.

Nov slovenski roman na Koroškem.
V založbi “Koroške kronike” je izšel nov
roman plodovitega mladega slovenskega
pisatelja Karla Mauserja. Pisatelj mu je
dal naslov “Prekleta kri”. Knjiga obse¬
ga 150 strani in stane 7 šilingov. Naro¬
čila sprejema uprava “Koroške kronike”
v Celovcu, Voelkmarkter Ring 25/1. V
“Koroški kroniki” pa pisatelj Mauser
trenutno objavlja roman “Kaplan Kle¬
men”.

Obsojen na smrt. Nekdo je v tovarni
v Štorah v Martinovo peč podtaknil gra¬
nato, ki je eksplodirala in napravila ve¬
liko škodo in ranila delavca Karla Ar¬
zenška. Kar na hitro so oblasti brez po¬
sebnih formalnosti obsodile zaradi tega
na smrt z ustrelitvijo Pavla Posleta.

Koledar Svobodne
Slovenije

URŠIČ ANDREJ
krojaški mojster

ima svojo delavnico v Ramos Mejia,
ulica Temple 874, na vogalu Azcue¬
naga 245, osem kvader od Rivadavie
v višini postaje Ramos Mejia, po ulici

General Bolivar.

Obleke za ženske in moške izdeluje po
amerikanskih in evropskih modelih

JANKO ARNŠEK
krojač,

Arroyo Toro, Tigre, Buenos Aires
Naročila sprejema vsako nedeljo po

maši na Victor Martinez 50
Cene nizke, postrežba solidna in

točna.

Imprenta "Dorrego'', Dorrego 1102, Buenos Aires


